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BOI DUONG NANG LU’C TOAN 9
HUGNG DAN BAI TAP VE NHA NGAY 30.12
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1. (10 diém) Cac con chup anh vé ghi kém bai tip nhé!
2. Bai tap
HINH HQC
Céu 10. Cho duong tron (O; AB). V& hai ddy AM va BN song song v6i nhau sao cho sé do cung
BM < 90°. V& day MD song song v6i AB. Chirng minh AB vudng goc véi DN.
HD:

Ta c6: DM//AB = DA = MB (1) (hai cung bi chan boi hai day song

song thi bang nhau)

0
AM//BN = AN =MB (2) (Hai cung bi chin boi hai diy song song thi

D
A <
bang nhau) N

Te (1) va(2) = DA =AN = A la diém chinh gilra cung DN.

Ma AB la duong kinh cua (O) nén DN vudng goc voi AB (dpem).

Céu 11. Cho duong tron (O) dudng kinh AB va mét cung AC ¢6 sé do nho hon 90°. V& day CD vudng
goc voi AB va day DE song song véi AB. Chung minh: AC=BE.

HD:

Ta ¢6 CD vuéng goc AB va AB // CE ‘
A B

= CD vuong goc DE = CE la duong kinh (O)

AAOC = ABOE (cgc) = AC=BE < AC=BE. D

PAI SO

Cau 16. Hai 6 t6 khoi hanh cing mot lac tir hai tinh A va B cach nhau 270km, di ngugc chiéu va gip
nhau sau 3 gio. Biét rang néu van toc ciia 6 t6 di tir A ting thém 30km/h s& bang 2 1an vén tdc cta 6 to
di tir B. Tinh van tdc cta xe di tir A.

HD:

Goi van toc 6 t6 di tir A va B lan lugt 1a x (km/h), y (km/h) (x>0, y > 0)
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Hai 6 6 di nguoc chiéu va gip nhau sau 3 gio nén ta c6: 3(x+y)=270<x+y=90 (1)
Van toc ctia 0 t6 di tir A ting thém 30 km/h s& bang 2 1an vén toc ciia 6 t6 di tir B nén ta co:

x+30=2y. (2)

(thod man).

1y=90 =50
Tir (1) va (2) ta c6 hé phuong trinh: {x T S {x

x+30=2y y=40

Vay van toc 6 t6 di tir A 1a 50 km/h.

Cau 4. Cho mét thira rudng hinh chir nhat, biét rang néu chidu rong ting thém 2m, chiéu dai giam di 2m
thi dién tich thira rudng do6 ting thém 30m?;va néu chiéu rong giam di 2m, chiéu dai ting thém S5m thi

dién tich thira rudng gidm di 20m°. Tinh dién tich thira rudng trén.
(Trich dé thi Toan vao 10 Hdi Phong 2019 — 2020)
HD:

Goi chiéu dai cta thira ruong 1a x(m) (x>2).
Chiéu rong cua thira rudng 1a y(m) (x >y > 2)
Dién tich cta thira rudng 1a xy (m?).

(x—2)(y+2)=xy+30 - xy+2x—-2y—-4=xy+30
(x+5)(y—2)=xy—20

2x—-2y=34 x=25 .
= = (thoéa man).
—2x+5y=-10 y=38

Theo d¢ bai ta c6 hé phuong trinh:
xy—2x+5y—-10=xy—-20

Vay thira rugng co chiéu dai 25m, chiéu rong 1a 8m .

Dién tich thira ruong 1a 25.8 = 200 (m°).
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